

НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ

№ 386 | Тифлисъ (Барятинская ул., 8), суббота, 25 марта 1895.

ТЕЛЕФОНЪ редакции и конторы № 80.

Следующий номер „Нового Обозрения“ выйдет въ почдѣльникъ, 27-го марта.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ

НА ГАЗЕТУ „НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ“

(двѣнадцатый годъ издания).

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ
съ доставкой и пересыпкой:

На 12 мѣсяцевъ	10 р. — к.
" 11 "	9 " 50 "
" 10 "	8 " 75 "
" 9 "	8 " 50 "
" 8 "	7 " 25 "
" 7 "	6 " 50 "

За границу: на годъ—17 р., на полгода—9 р., на три мѣсяца—5 р.

(Подпись принимается не иначе, какъ считая съ 1-го числа любого мѣсяца).

Для годовыхъ подписанійъ, какъ городскихъ, такъ и иногородныхъ, обращающихся непосредственно въ контору редакціи, допускается РАЗСРОЧКА на слѣдующихъ условіяхъ: при подпискѣ вносится—3 р., къ 1-му марта—2 р., къ 1-му мая—3 р. и къ 1-му сентября—2 р.

Подпись и объявленія принимаются ВЪ ТИФЛИСѢ: въ конторѣ газеты, Барятинская ул., № 8. Иногородные адресуютъ свои требованія: Въ Тифлисъ, въ редакцію „Нового Обозрѣнія“.

Объявленія изъ вѣнѣ-кавказскихъ городовъ принимаются исключительно въ Москвѣ, въ „Центральной конторѣ“ Л. и Э. Метцель, на Мясницкой, въ д. Спиридонова.



Инструменты К. М. Шредера продаются дешевле, чѣмъ въ друг. магазинахъ.
Фись-гармоніи, гармоніофоны, скрипки, гитары, флейты, кларнеты, корнетъ-а-пистоны, цитры, виолончели, контрабасы, окаринки и пр. Ноцы, свѣжія струны и музыкальныя принадлежности. Рассрочка на всѣ инструменты. Цѣны фабричныя.

Прѣст-курантъ высылается бесплатно.—
КАВКАЗСКОЕ ЦЕНТРАЛЬНОЕ ДЕПО МУЗЫКАЛЬНЫХЪ ИНСТРУМЕНТОВЪ И НОТЪ

Б. М. Мирианіанъ,
поставщика Императорскаго русскаго музыкальнаго, Высочайше одобренаго кавказскаго офицерскаго и Артистическаго обществъ. Тифлисъ, Дворцовая улица. К. (17) 0-8.

Объявленіе. Полученъ большой выборъ ПАСХАЛЬНЫХЪ ЯИЦЪ, ИГРЪ И ИГРУШЕКЪ.

Головинскій пр., домъ Добржансаго, магазинъ Сержа. (212) 3-1

ПОКОРНЬШЕ ПРОСЯТЬ всѣхъ врачей г. Тифлиса

почтить своимъ присутствіемъ открытие хирургической лѣчебницы, имѣющеъ быть 25-го марта, въ 12 ч. дня, на Вознесенской ул., д. № 9.
В. М. Карпченко. (209) 2-2 I. М. Марковъ.

ГИГІЕНИЧЕСКАЯ РАБОЧАЯ ЛАМПА

профессора Г. А. ДОНВЕРГА,

УДОСТОЕННАЯ большой серебряной медали на 1-й всероссийской гигиенической выставкѣ 1893 г., продается исключительно у

С. П. Павлова.

Сололаки, Сергиевская, № 1.

Р. С. СЛѢДУЕТЬ ОСТЕРЕГАТЬСЯ
ПОДДѢЛОНЪ.

(400) 133-96.

Телеграммы „Нового Обозрѣнія“

(Черезъ „Россійское телегр. агентство“).

Отъ 24-го марта.

Петербургъ. Опубликованъ Выс. распоряженіе Импер. Маріи Феодоровны о назначении Великой Княгини Ксении Александровны попечительницей кспеніевскаго института.

Газетный свѣдѣнія:

Главное упр. „Красного Креста“ учреждается въ память Императора Александра III убѣжище для престарѣлыхъ сестеръ милосердія.

Во всѣхъ дух. епарх. женск. учи-

дей, который замѣтно оживилъ ее. Къ этому подоспѣла и сербская война, а затѣмъ и русско-турецкая, и „Тифл. Вѣстн.“ стала расходиться въ количествѣ очень значительномъ и для нынѣшнихъ кавказскихъ газетъ, а именно около 3½ тыс. экземпл. Но въ 1877 г. кружокъ почему-то распался и въ 1878 г. уже появилась и друая частная газета, „Обзоръ“, подъ редакторствомъ Н. Я. Николадзе.

Такимъ образомъ, параллельно съ русско-турецкой войной завязалась и бебутовско-николадзевская. Въ самый разгаръ полемики, лѣтомъ 1878 г. редакторъ „Тифл. Вѣстн.“ кн. Бебутовъ переехалъ въ Петербургъ, по какимъ-то дѣламъ, и газета его осталась на рукахъ у пайщиковъ (и „Обзоръ“, и „Тифл. Вѣстн.“ въ это время издавались на паевыхъ началахъ). Пайщики, задѣтые за живое полемикой „Обзора“, прекратить изданія не пожелали, но и тратиться на газету скучились, не ожидая ничего хорошаго въ будущемъ. И вотъ въ эту критическую минуту руководительство газетой перешло къ П. А. Измайловой (въ то время городскому секретарю) Газета понадѣла къ нему безъ всякихъ материальныхъ средствъ и безъ всякихъ сотрудниковъ. Нужно было добывать и то, и другое, да еще огрызаться на „Обзоръ“. Положеніе совсѣмъ критическое! Тѣмъ не менѣе Измайлова смѣло принялся за дѣло. Ему, конечно, въ этомъ немало помогла и его журнальная опытность.

Эструпъ сдѣлалъ въ сторингѣ запросъ о сѣмъ чрезвыч. расходовъ воен. вѣдомства и высказалъ мнѣніе, что главной задачей госуд. обороны должно быть охраненіе порядка, такъ какъ при вынѣшнихъ условіяхъ невозможнѣ предвидѣть, когда можетъ вспыхнуть война. Упомянувъ о значитѣи оборонительныхъ силъ Швеціи, ораторъ спросилъ, когда сѣмъ будетъ представлена послѣ Пасхи.

Мадридъ. Маршъ Мартинецъ Кампостъ выѣхалъ въ Кубу.

Лондонъ. 2 бригады англо-инд.

экспедиціи палили въ Маландрайскомъ ущельѣ Читрала на туземный отрядъ въ 12 тыс. чел. Послѣ пятнадц. боя туземцы разбиты на голову.

Вашингтонъ. Офиц. телеграмма извѣщає о возобновлении мирныхъ переговоровъ между Испанией и Китаемъ.

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

Англія. „Н. Вр.“ сообщаютъ, что принятіе лордомъ Кимберлѣ англо-армянскаго депутата состоялось лишь подъ сильнымъ давленіемъ радикальной партии и послѣ предпринятыхъ переговоровъ съ Рустемъ-пашею. Ходятъ слухи, что лордъ Кимберлѣ вынужденъ былъ согласиться на приемъ депутатій послѣ того, какъ Гладстонъ заявилъ ему, что, въ противномъ случаѣ, онъ запишетъ въ газетахъ о своемъ несогласіи съ политикой британскаго кабинета.

Германія. Изъ Берлина телеграфируютъ „Рус. Вѣд.“ отъ 19-го марта: „Здѣсь вызываетъ много толкотни приглашеніе императоромъ къ обѣду президента и другихъ членовъ нового бюро рейхстага именно въ день рожденія кн. Бисмарка. Такъ какъ нынѣшній президентъ и его товарищи принадлежатъ къ противникамъ бывшаго канцлера, то это приглашеніе напоминаетъ демонстраціей, враждебной рейхстагу и составляющей отвѣтъ на посыденій событій.“

„Газеты сообщаютъ, что во время завѣтъ, который скоро занѣлъ и волею судьбы очутился въ совершенно другой редакціи. Но и здѣсь его терпѣли только по крайней нуждѣ въ людяхъ. Въ это именно время два члена редакціи „Тифл. Вѣстн.“ обратились ко мнѣ съ просьбой раздѣлить этотъ черный трудъ, который несъ Измайлова, будучи фактическимъ редакторомъ (официальнымъ редакторомъ состоялась кн. Д. Эристовъ, который по свойственной поэтамъ внѣпечатливости въ это время сильно унаѣлъ духомъ и бездѣствовалъ). Такое обращеніе ко мнѣ сильно мнѣ польстило, такъ какъ я тогда былъ не болѣе какъ неопытный юноша, только что вступившій въ жизнь. Все мое литературное прошлое заключалось въ двухъ, трехъ критическихъ статейкахъ, напечатанныхъ въ газ. „Дробѣ“ и въ нѣсколькихъ замѣткахъ, переведенныхъ изъ той же газеты для „Тифл. Вѣстн.“. Но, Боже мой, что это была за литературная работа! Не усѣвалъ я начать ведѣть своимъ неопытнымъ перомъ по бумагѣ, какъ измѣнялся (это происходило въ редакціи) метранпажъ, съ веревкой въ руки, и указывалъ какой длины наборъ ему необходимъ тотчасъ же. Я моментально бросалъ въ сторону свои жалія и вѣдѣлько строкъ, бралъ въ руки очень длинныя ножницы и лихорадочно вырывалъ изъ газетъ какія-нибудь новості. И это продолжалось цѣлый день: изъ 3 часовъ я убѣжалъ, что такимъ образомъ, своей замѣтки

навы, что около вокзала между полотномъ дороги и дорожной къ Авчаламъ, а то кавана эта служитъ мѣстомъ для свалки всякихъ нечистотъ, что для здѣшнихъ обывателей, въ особенности же при вступлении тела, можетъ имѣть плохій послѣдствія.

«Кромѣ того, вотъ уже почти неѣль, какъ на Авчальской ул., около полотна желѣз. дороги, валяется громадная дохлая собака, которая въ настоящее время до того разложилась, что проходитъ или проѣзжаетъ мимо ея—отъ страшнаго зловонія положительно невозможнно».

Какъ сообщаютъ столичныя газеты, по распоряженію министерства финансовъ въ тек. году будетъ приступлено въ Закавказскому краю къ замѣнѣ нѣкоторыхъ существующихъ здѣсь денежныхъ и натуральныхъ сбороў: ашать, сальянъ, русумат-ароза, агамърасми и другихъ однимъ денежнымъ наземельнымъ сборомъ, по соразмѣрности исчисленнаго мѣстнаго начальствомъ средняго за пять лѣтъ поступлениія замѣнѣмъ собровъ по каждому обществу.

Въ послѣдній штурмъ, свирѣпствовавшій на Каспійскомъ морѣ, около гряды камней, находящихся около Сухтахи, погибла парусная персидская шхуна, которую въ буксировъ смыслъ слова разбило о каменья вдребезги; другая парусная шхуна, тоже персидская, шедшая въ Сальянъ, отдалась болѣе легкой аваріи; наскочивъ на камень, она получила пробоину въ подводной части и 19-го марта была на букирѣ приведена пароходомъ „Сальянецъ“ въ Баку, где въ настоящее время и ремонтируется. („Касп.“).

Проѣздомъ изъ Тегерана строитель тамошнаго трамвая, инж. Дени, какъ передаетъ „Касп.“, выразилъ желаніе купить бакинскую конку. Нѣкоторые крупные акционеры потребовали внести вопросъ о продажѣ конки въ общее собрание 25-го марта.

Послѣдствія пожара, бывшаго въ Баку, въ пассажирѣ Калантарова, по сообщенію мѣстной газеты, сильно отразились на коммерсантахъ, такъ что нѣкоторые изъ нихъ или совершили прекратили торговыя операции или преслѣдуются за долги, а магазины ихъ опечатаны.

Бакинскій городской голова г. Ирецкій возвратился въ Баку изъ своей поѣздки въ Петербургъ.

1-го марта въ уроч. Карап-Кала, Закасп. обл., открыта почтово-телеграфная контора.

Намъ пишутъ:

Со ст. Дзегамъ (Елизавет. губ.): «Наше маленькое общество въ послѣдніе дни взбудоражено разными происшествіями. Такъ, на-дняхъ въ здѣшнемъ поселкѣ нѣкій персидско-подданный мусульманинъ, въ припадкѣ бѣженной ревности, зарѣзъ свою молодую жену, тещу и изрубилъ топоромъ тестя. На другой же день бѣжалъ Отелло былъ пойманъ полиціей и препровождѣнъ въ Елизаветпольскую тюрьму. 22-го марта ночью неизвѣстные злоумышленники выломали наружную стѣну дома, занимаемаго слѣдователемъ г. Шнелль, настолько, что можно въ отверстіе просунуть голову. Цѣль преступленія пока не выяснена, такъ какъ похищеннія никакого не произведено. На мѣстѣ найдены слѣды ногъ и спички. Ограбленію могло помѣшать присутствіе женщины, спавшей въ залѣ, где выломана стѣна. Нужно знать, какъ здѣсь производится кладка стѣнъ домовъ, чтобы не удивляться тому обстоятельству, что спавшая въ комнатѣ не слыхала шума, производимаго ломкой стѣнъ. Здѣсь, видите ли, кладутъ—простой неотдѣланый камень и обыкновенную землю вмѣсто известіи. Рабочий такую стѣну безъ всякаго шума не представляетъ особенного

труда. Для открытия преступленія сейчасъ же прибыли на мѣсто помощникъ уѣзднаго начальника и приставъ. Надѣемся, что администрація сумѣеть открыть это дерзкое преступленіе и тѣмъ успокоить наше глухое мѣстечко».

Изъ Асхабада: „6-го марта здѣсь имѣла мѣсто забастовка рабочихъ Кизиль-Арватскихъ главныхъ мастерскихъ закаспійской жел. дороги.

Не получая жалованья за январь текущаго года, мастеровъ 6-го марта, собравшись утромъ на работу и выбравъ изъ каждого цеха по одному депутату, отправили ихъ къ начальнику главныхъ мастерскихъ г. Журину съ просьбой дать отъ имени мастеровыхъ телеграмму начальству о высылкѣ жалованья. И до этого начальникъ мастерскихъ уже два раза просилъ телеграммой начальника службы подвижного состава и тяги о высылкѣ мастеровыхъ жалованья за январь, но отвѣта на телеграммы почему-то не получалъ. Поплавъ теперь телеграмму начальнику области, г. Журину съчель своей обязанностью донести о забастовкѣ рабочихъ и железнодорожному начальству. Отъ начальника области генералитетанта Куропаткина получилась отвѣтная телеграмма, въ которой онъ просилъ начальника мастерскихъ уплатить мастеровыхъ, предложить имъ работать, а о немедленной выдачѣ жалованья имъ сдѣлано уже распоряженіе, и таковое они получать 7-го или 8-го марта. 8-го марта рабочие, дѣйствительно, получили содержаніе и въ тотъ же день возобновили работу».

Кутаись, 20-го марта.
(Корреспонденція „Нов. Обозрѣнія“).

Дѣятельность нашей городской администрации въ послѣднее время имѣла и имѣть характеръ шумный, показной, но мало пригодный для города. Появились новые проекты, въ родѣ водопроводного, конно-желѣзной дороги, электрическаго освѣщенія, постройки городского дома, и т. д., для осуществленія которыхъ у города, нечего и говорить, средствъ не оказалось. Предположеніе городского головы—заложить для этого городскія имѣнія, совершилъ займы—не удалилось въ виду ихъ большой сложности. Больше половины нашихъ думскихъ гаѣданій за годъ пошли на разсмотрѣніе и изученіе сказанныхъ проектовъ, и въ концѣ концовъ, какъ и слѣдовало ожидать, ни къ какому результату не пришли. Усыпленная сладкими рѣчами своего предѣдателя дума кончила тѣмъ, что прибавила ему за непомѣрные труды тысячу рублей въ годъ.

Съ тѣхъ поръ „грандиозные“ проекты отошли на задній планъ, не давъ автору ожидаемой славы, но выдвинулись на очередь новые вопросы, болѣе скромные, на удовлетвореніе которыхъ нашихъ средствъ все же не хватало, и нужны были экстраординарныя мѣры, чтобы нашу городскую кассу нѣсколько пополнить. Прежде всего было обращено внимание на недоимки, которая, въ размѣрѣ нѣсколькихъ десятковъ тыс. руб. числилась за горожанами; добрая половина ихъ считалась, по мнѣнію нашихъ сборщиковъ, безнадежной, а потому ни управой, ни думой не принимались никакія мѣры по собиранію ихъ. Не такъ посмотрѣть на это городской голова, которому деньги нужны были для города до зарѣзу: призвалъ онъ человѣкъ пять гор. агентовъ и объявилъ имъ, чтобы они взяли на себя взысканіе недоимокъ за извѣстное процентное вознагражденіе, т. е., иначе говоря, сдали имъ наши безнадежныя недоимки въ откупъ. Агенты эти, въ свою очередь, какъ люди опытные, бывалы въ бою, запаслись нужными полномочіями, взялись за свое дѣло очень ретиво и въ очень короткій срокъ выручили извѣстными имъ однѣмы способами все, что можно было выручить. Бѣдное населеніе города, привыкшее ко вскимъ поблажкамъ со стороны прежней

управы, сразу поняло, что имъѣть другого спасенія, какъ только продать или заложить послѣднія крохи и удовлетворить не въ мѣру усердствующихъ агентовъ, и оно это сдѣлало. Вырученная этимъ путемъ сумма была каплей въ морѣ для намѣченныхъ проектовъ, и вътъ управа съ энергией, достоиной лучшей участіи, взялась за изысканіе новыхъ средствъ къ пополненію городской кассы. Но, увы, и вновь произведенная переоцѣнка недвижимыхъ имѣній не оправдала возлагаемыхъ на нее надеждъ и немногимъ увеличила городской бюджетъ. Тогда былъ созданъ новый проектъ обложенія—всѣхъ арбовъ, повозокъ и тачекъ, привозящихъ въ городъ разныя сельско-хозяйственные произведенія, обложены были даже сѣно, солома, дрова, строительный материалъ и т. д.; лошади и всякая рода скотина, пригоняемыя для продажи, также были обложены значительнымъ налогомъ. Конечно, со стороны населенія эти налоги не встрѣтили сочувствія и вызвали даже ропотъ, но дума, сочувствующая своему принципалу, согласилась съ нимъ, и налоги были установлены. Городъ почти съ 30 тыс. населеніемъ давалъ большія надежды на увеличеніе доходовъ послѣ введенія этихъ налоговъ, и, безъ сомнѣнія, надежды могли оправдаться, если бы этому не помѣшили разныя непредвидѣмныя обстоятельства. Самое главное изъ нихъ—отсутствіе удобныхъ площадей, где подлежащія къ оплатѣ арбы, повозки, а равно пригоняемыя для продажи животныя могли бы свободно размѣститься. Это вызвало необходимость ставить на всѣхъ дорогахъ, ведущихъ къ городу, сборщики, произволу которыхъ неѣть конца. Во-первыхъ, около трети этихъ доходовъ идетъ на удовлетвореніе содержаніемъ самыхъ сборщиковъ, другая треть, вѣроятно, проходитъ между пальцами, въ виду трудности контролировать, такъ что до городской кассы доходятъ какіе-то крохи въ размѣрѣ не болѣе 3—4-хъ тысячъ руб. Между тѣмъ, стѣненіе, вызываемое этимъ нововведеніемъ, какъ для покупателей, такъ и для привозителей слишкомъ велико; безобразія, творимыя при собираніи этихъ крохъ, докладъ до пѣс plus ultra. Понятно, что населеніе очень недовольно новыми порядками.

СВѢЗОРЬ ПЕЧАТИ.

Въ „Бирж. Вѣд.“ напечатана слѣдующая передовая статья, посвященная армянскому вопросу.

Дѣйствительно ли необходимо избѣгать всего, что можно бы поднять вновь восточный вопросъ?...

Великобританскій министръ иностранныхъ дѣлъ лордъ Кимберлей полагаетъ, что такая необходимость существуетъ, но, къ сожалѣнію, не объясняетъ при этомъ, на какихъображеніяхъ основывается его мнѣніе. И намъ думается, что если бы благороднаго лорда подвергнуть допросу, отъ

котораго ему нельзѧ было уклониться, то въ концѣ концовъ онъ увидѣлъ бы себя вынужденнымъ сознаться, что избѣгать обсужденія турецкихъ дѣлъ заставляетъ, въ видахъ какого бы то ни было упорядоченія ихъ, одно рутинное предубѣждение европейской великолдержавной дипломатіи.

Дiplomatia такъ-называемаго европейскаго концерта—среда, въ сущности, очень косная. Она была очень дѣятельной въ эпоху вѣнскаго конгресса и священнаго союза; она играла тогда видную роль и хотя надѣла великомъ множествомъ промаховъ, но считаетъ, тѣмъ не менѣе, времія 1815—1856 гг. блестательнѣшимъ періодомъ своего существованія, живетъ воспоминаніями о немъ, понимъ проникнута взглѣдами того времена на международные отношенія и на задачи „высокой политики“ и либо совсѣмъ не замѣщаетъ, либо понимаетъ вкрай историческія измѣненія, произошедшиа въ Европѣ во второй половинѣ нашего столѣтія.

Семнадцать лѣтъ прошло со временемъ берлинскаго конгресса. Возстаніе въ Босніи при вступленіи въ эту область снабженныхъ „миротворческимъ мандатомъ“ австро-венгровъ, революціонное соединеніе Восточной Румелии съ Болгаріей, неустанное броженіе въ Македоніи, наконецъ прошлое одногодіе зѣрства, совершенная турецкими военачальниками и администраторами въ Армени, раскрыли уже достаточно уѣдѣтельно

для всякаго, не искаженного дипломатическимъ рутинерствомъ, политическимъ ума, какъ неумѣло, непредусмотрительно опрометчиво справлялся съ своей задачей великолдержавный архонтъ 1878 года; какъ, собравшись ради создания порядка, обеспечивающаго прочный миръ и предупреждающаго осложненія на европейскомъ Востокѣ, онъ посыпалъ сѣмена кровопролитій и уѣвѣчилъ столкновенія. Нынѣ упомянутыя зѣрства, заставъ лерхавы совершили „съѣтыми“ въ территоріальномъ отношеніи, настроеннымъ миролюбиво въ дѣво невиданной степени и состоящими другъ съ другомъ въ отношеніяхъ менѣе неприязненныхъ, чѣмъ когда-либо,—нынѣ, говоримъ, печальная событія въ Армении могли бы послужить отвѣтной точкой для надлежащаго исправленія преступныхъ ошибокъ берлинскаго конгресса, но рутинная дипломатія провѣглаетъ устами лорда Кимберлея, что надо „изѣбѣть всего, что можно поднять вновь восточный вопросъ“.

Точно онъ не будетъ поднять помимо лорда Кимберлея и туттѣ quanti самыми невозможными условіями жизни на Востокѣ. Точно онъ не поднять ими уже теперь!!

Продолжаемъ знакомить читателей интересными данными статьи г. Статковскаго. Переходя къ линіи Петровскъ-Баку, авторъ находитъ ее ненужной.

Къ этой линіи, при сравненіи съ направлениемъ дороги черезъ Главный хребетъ, называемыя кружины направлениемъ, а другую прямымъ, для соединенія Закавказья съ Россіей, военное министерство отнеслось даже враждебно. Въ отношеніи главнаго штаба въ департаментѣ желѣзныхъ дорогъ по этому вопросу, между прочимъ, говорится слѣдующее: „Выгода прямой линіи въ особенности усугубляется тѣмъ общимъ соображеніемъ, что эту линію во всякомъ случаѣ придется строить (хотябы и черезъ десять-пятнадцать лѣтъ), такъ какъ выгоды лучшаго географического направления, въ концѣ концовъ, дадутъ себѣ знать. Кроме выяснившихъ изъ приведенныхъ разечтствъ выгоды прямой линіи сравнительно съ кружиною, можно указать еще и другія немаловажныя преимущества прямой линіи въ военному отношеніи, заключающіяся въ томъ, что, независимо отъ большой скорости передвиженія войскъ, эта линія, сравнительно съ кружиною путемъ, дасть возможность войскамъ прибывать въ Закавказскій край свѣжими, избавляя людей отъ продолжительнаго томленія въ дорогѣ по кружному пути при страшной жарѣ въ лихорадочныхъ мѣстностяхъ, очень часто господствующей по берегамъ Каспійскаго моря и въ железнодорожныхъ районахъ Бакинской и Елизаветпольской губерній. Сверхъ сего, и охраненіе самого пути гораздо удобнѣе между Владикавказомъ и Тифлісомъ, где населеніе вполнѣ предано, чѣмъ въ предѣлахъ Терской и Дагестанской областей, где опасеніе поисковъ горцевъ можетъ потребовать значительного числа войскъ для охраны желѣзной дороги.“

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Министерство финансовъ, по свѣдѣніямъ „Московск. Вѣд.“, намѣрено реформировать институтъ податныхъ инспекторовъ, съ этой целью въ департаментѣ окладныхъ сборовъ идти въ настоящее время подготовительная работа.

Мы вчера передали слухъ, что товарищъ министра внутр. дѣлъ Д. С. Сипягинъ назначается главнouправляющимъ собственной Его Императорскаго Величества канцеляріей по приему прошений, на Высочайшее Имѣя приносимыхъ. Въ „Нов. Вр.“ дополняется этотъ слухъ сообщеніемъ, что на мѣсто Д. С. Сипягина назначается директоръ департамента общихъ дѣлъ г. Долгово-Сабуровъ, а на мѣсто послѣднаго московскій губернаторъ г. Булгакинъ.

Въ Петербургѣ при обществѣ охраненія народнаго здравія началась работать комиссія по улучшению жилищъ рабочихъ. Предѣдательствуетъ камергеръ Жуковский.

За первый мѣсяцъ дѣйствія новаго, пониженнаго пассажирскаго тарифа, по свѣдѣнію рѣйтинга, черезъ Новороссійскъ, Керчь, Феодосію, Ялту, Севастополь и Евпаторію.

По вторникамъ—въ 12 ч. дня, прямымъ рейсомъ, черезъ Новороссійскъ, Керчь, Феодосію, Ялту, Севастополь и Евпаторію. По вторникамъ—на среду въ 2 ч. ночи, пассажирскій, по всѣмъ портамъ. По четвергамъ—на пятницу въ 3 ч. ночи, круговыми рейсомъ, по всѣмъ портамъ.

— „Моск. Вѣд.“ слышали, что рѣшено сосредоточить все завѣдываніе въ купѣ мѣдѣломъ, которое до настоящаго времени вѣдалось главнымъ выкупнымъ учрежденіемъ—государственнымъ банкомъ и департаментомъ окладныхъ сборовъ, всесѣло въ этомъ послѣднемъ департаментѣ, и потому весьма существенно—на 70 тыс. въ годъ—усилить штаты этого департамента. Мѣра эта будетъ, по слухамъ, введена съ 1-го июля текущаго года.

— 18-го марта, при департаментѣ торговли и мануфактуръ, начались подъ предѣдательствомъ директора департамента В. И. Ковалевскаго занятія совѣщанія по вопросу о реформѣ торгово-промышленной палаты. Продолжается въ осеннюю сессію госуд. совѣта.

— „Нов. Вр.“ сообщаетъ что въ будущемъ году къ варшавскому университету будетъ вполнѣ уставъ, действующій въ российскихъ университетахъ.

— Департаментъ духовныхъ дѣлъ иностранныхъ исповѣданій, по слухамъ, передаваемымъ стольчими газетами, увѣдомилъ генерал-суперинтендента евангелическо-лютеранскихъ церквей, что, согласно ст. 271 п. 4. уст. еванг.-лют. церкви въ Россіи, все лютеранское духовенство должно обязателльно владѣть иностраннымъ языкомъ, и потому пасторы, не подчиняющіеся описанному правилу, будуть удаляемы отъ занимаемыхъ ими должностей.

— „Бирж. Вѣд.“ сообщаютъ, что учрежденіе въ г. Харьковѣ высшаго сельско-хоз. ученаго заведенія для южной Россіи въ настоящее время считается уже принципиально рѣшеннымъ вопросом

